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un mobile est suspendu au plafond de la salle de classe et on souhaite placer un mobile
identique am méme endroit dans une autre salle de mémes dimensions ; comment faire ?

1. Modélisation de la salle par un parallélépipéde rectangle de dimensions 7m. 6m et 3m.

1) Ouvrir la fenétre Graphique 3D.
Dans les préférences Graphiques 3D, cocher
"branche D/H seulement" pour les 3 axes.
Construire le pavé droit de dimensions 6, 7 et 3
dont un des sommets est l'origine du repére.

2) Placer un point P au plafond.
Placer le point P' te que (PP') soit perpendiculaire
au sol.
Placer un point M sur le segment [PP'].
Tracer le segment [PM].

Remargrie : afin que les coordonnées du point M soient
entiéres. on peut activer I’aimantation des points a la grille
en cliquant sur le petit aimant du bandeau supérieur de la
fenétre Graphique 3D.

2. Visualisation des coordonnées du point M.
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un mobile est suspendu au plafond de la salle de classe et on souhaite placer un mobile
identique am méme endroit dans une autre salle de mémes dimensions ; comment faire ?

1. Modélisation de la salle par un parallélépipéde rectangle de dimensions 7m. 6m et 3m.
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1) Ouvrir la fenétre Graphique 3D. ACY Dy Ty 5v T~
Dans les préférences Graphiques 3D, cocher
"branche D/H seulement" pour les 3 axes. 3

Construire le pavé droit de dimensions 6, 7 et 3
dont un des sommets est l'origine du repére.

2) Placer un point P au plafond.
Placer le point P' te que (PP') soit perpendiculaire
au sol.
Placer un point M sur le segment [PP'].
Tracer le segment [PM]. .

Remargrie : afin que les coordonnées du point M soief
entiéres. on peut activer I’aimantation des points a la
en cliquant sur le petit aimant du bandeau supérieur ¢
fenétre Graphique 3D.

2. Visualisation des coordonnées du point M.
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données du point M sont :

(1.8;1.2;0.6)
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|acTviTe 1 : TriPLETS PYTHAGORICIENS]

Le Probléme [o'oprés des colidgues de 'ocadémiz de Mantes)
1 Qe peut-on dire d'un trianghe dont les cftés mesurent 3, 4, =t 5 cm?
2. Estce ke cas pour un Rriamgle dont les citds mesurent 5,6, 7 om?
Dies mombres. entiers qui se suvent, comrme dang les esemples précddents, sont ajppeles entiers
consdeutils. Le probléme gue 'om s poie et |esubant
« Existe-t-l dautres triplets & entiers naturels conséeutifs qui sont lex lenguewrs &'un tiangle rectangle 7 »
3. Conjecture & Fakde d un Eableur
&, Ouvrir le logiciel GeoGebira et afficher la fembtre Tableir

i A | 6 | o i ] il
Pai af anier Déain&rng et Toaisl b aflse Difirdnce
1 ¥ 1 [azz B G2 |

br. Reproduire ls feoifle de calloul <-dessous -

c. Dans ko cellule A3, entrer la formule =A2+1. Puis "tirer™ cedte formiale sur e cellules B2 et C3,
d. Compliéter ks tableau sutomatiquement pour répandre § la question

Existes-t-l  anttres triphets de Pythugore dans les 200 prermiers triplets 7

4. Preuwe avec le loghtiel de calgul Formel
@ Onve essayer de raisonnes dans e cas glrefral en clésignant les nombres par des lettres. 5 on note n e
premier snther dis triplet, comment 48 notent |es deus sulres @nlies Suivants 7
b. Ouvrir la fenidtre de caloul formel de GeoGebra,

& Développer lexpresdon n¥ + (n + 1P — (n + 2F°

b Cakufomsl B
Ddvlogperird+in=1 P24 ne2ed]
= F-2n=1

. Saver-vous résoudrs Péquation i — 2n — 3 =0 7
é=, -1 edf-il soluticn de cetts Eunia_n.'l'

| Substfiernaz-2n-3 n -1
-0

L Existe-1-il efaifties sobigtions 7
Que répand uh logiciel de caleul Noemeel 7

5. | Pdeoudrein®a4neqtan «2r 2=

| o= [n=3m==1]

. Conjecturet une lactorisationden’ — 2n — 3 |
Werifier ou riduter vortre conjesture & Faide du caleul Sarmel.
— —

g | Fackngerin'z2n|
I = (mL)n=13)
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|acTviTe 1 : TriPLETS PYTHAGORICIENS]

Le Probléme [o'oprés des colidgues de 'ocadémiz de Mantes)
1 Qe peut-on dire d'un trianghe dont les cftés mesurent 3, 4, =t 5 cm?
2. Est-ce le cas pour un Eriamgle dont les chtds mesurent 5, 6, 7 om?
Dies mombres. entiers qui se suvent, comrme dang les esemples précddents, 5o
consdeutils. Le probléme gue 'om s poie et |esubant

« Existe-t-il d”autres triplets & entiers naturels consteutifs qui sont les lnguel

=

. Conjecture i Falde d*un Esbleur
&, Ouvrir le logiciel GeoGebira et afficher la fembtre Tableir

nt ajppedes entiers

hcmn‘r: 2 : LA PASSERELLE

refier lis peiimts O0G0) oF

Toe  pumicipedied akévide i

. A= 008 A0 per me cheanin (Pugied esl 1 pokiee), Cocl ol ¥ L
| A | 6 | o i M cesse Lo IPLICSSERNO O WK TIVIRCE, IRTEO i LU NS, I
Prari af anies Deaindrng autha 1 Traislkma srise ominplaliste par bes dioltes [ER) et (F8), e poloes Staot difins
1 ¥ 1 =AM+ BT G lemirs predurmes (1 T0HE Fl 0] ROV VIR o
& 1000, L10].
i . 1 mi vkl el eonstrudoe aoe pesselle perpeod euloioe s
br. Reproduire ls feoifle de calloul <-dessous - % T ;
& b i A3, enbrer Ia formuls <AZ+1. Purls “tiree cette farmule sur jo V7RSS, Schisnotisde par Je sepoent [HA], oft K apgartient 2
o Compiiter fa Eablenis mirtorbiiquement paisr ripodes i b (Riedtn s et [ ot M snoertient ail sl |F5]. Le teab [ u "
Existe-t41 F suitres triplets de Pyibagors dun s 100 premiers tipteta 7. D00F slleT de 03 vare B gt done (ORHB) |
o prvaied prosiar wasgbeabale: ' alosclase o di gl LS

4. Preuwe avec le loghtiel de calgul Formel
@ Onve essayer de rasonnes dans e cay glrefral en césignant les nombres p

{0 = < 1000)

Dibjectil be coiit de ce chantier.

premier sntier dis triplet, comment 48 notent |es deus sulres @nlisnd Suiy
b. Ouvrir la fenidtre de caloul formel de GeoGebra,

& Développer lexpresdon n¥ + (n + 1P — (n + 2F°

b Caromsl 3
Devalopparjrd+ine1 P2 nr2ed]

+ F-2n=13

. =

. Saver-vous résoudrs Péquation i — 2n — 3 =0 7
é=, -1 edf-il soluticn de cetts El‘p.lﬂliﬁ_lh-l'

| Substfiernaz-2n-3 n -1
-0

L Existe-1-il efaifties sobigtions 7
Oue n!ﬂundu-hfnp'c'-ld&dlndfa_nml?

5. | Pdeoudrein®a4neqtan «2r 2=

= [n=3m==1]

. Conjecturet une lactorisationden’ — 2n — 3 |
Werifier ou riduter vortre conjesture & Faide du caleul Sarmel.

2

—]
Fackrizein®z-2n-1|

< (mAL)n - 13)

1. Exprimor on fonection de o Tes longuaams K ot BB, Existe-t-il une walear e r talle qoe
O = HBT
Le eoiit de constnaction pour les chemines [(0F] ot [I18] est de 3560 curos be mEtoe, ot e oot de In
passeredls ast de 45K maros,

2, Montrer ape Ie coit total du chaotaer, oot Ola), o=t domné par =

] = B0y e 107+ 3500 [ — LO00]? + 8 s 10 4 45 (40,
Caboualer ce cofir, & Mo peris, pour les 3 posithons submotes de K0 K plact en E. K place ey
et K milwa de |ER],
A (&) Calouber ln dérbvie de ls fometlon O
(b) Montees que Féquation €7 (x) = 0 éguivant & o + 250r — 125000 = 0 et ¢ 2 ) rdsondre
eerte Sopuation,
{e] Domner le tablea de varintions de b fonotion O sue Vistervalle [0 1000]; en déduiee qu'il
exisze nne soule valeur de o pour lsqeelle o oo total do dsantier est mininmomn. =t caleular
oo mainimim.

Comment modifier ot exerdce pour integrer 'utilisation de Geogebra 7

Remargue : on peut démantrer gue le minimam cormespond b (OK) paralile 5 (H3).
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Le Probléme [o'oprés des colidgues de 'ocadémiz de Mantes)
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&, Ouvrir le logiciel GeoGebira et afficher la fembtre Tableir
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| A | [ | o i
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br. Reproduire ls feoifle de calloul <-dessous -

c. Dans ko cellule A3, entrer la formule =A2+1. Puis “tirer” cette formule sur &
d. Compliéter ks tableau sutomatiquement pour répandre § la question
Existe-t-l o putres triglets de Pythagore dans les 100 premiers triplets 7

4. Preuwe avec le loghtiel de calgul Formel
@ Onve essayer de rasonnes dans e cay glrefral en césignant les nombres p
premier sntier dis triplet, comment 48 notent |es deus sulres @nliend Suiants
b. Ouvrir la fenidtre de caloul formel de GeoGebra,

& Développer lexpresdon n¥ + (n + 1P — (n + 2F°
b Caromsl
Devalopparjrd+ine1 P2 nr2ed]

+ F-2n=13

51l

. Saver-vous résoudrs Péquation i — 2n — 3 =0 7
é=, -1 edf-il soluticn de cetts Equ:ilia_n.'l‘

| Substfiernaz-2n-3 n -1
|~

L Ewiste-1-il d”airtres solutions 7
Que répand uh logiciel de caleul Noemeel 7

5. | Pdeoudrein®a4neqtan «2r 2=

[n=3nmn==1]

. Conjecturet une lactorisationden’ — 2n — 3 |
Werifier ou riduter vortre conjesture & Faide du caleul Sarmel.
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M crssire Lo ITLCIUSEERNITE o VW FIVIREE, IRTg0 A LU A, IOl

=A7* 2+ BTGP par loirs snewdanmndes #(1E 10HE

hmwr: 2 : LA PASSERELLE

Toe  municipelitd alévide o refier s poiots Q0] oF
008 A0 per me cheanin (Pugied esl 1 pokiee), Cocl ol

rlaliste pear bess drnltes [ ER) ot (F8), les poloes tuot délink
Fl 0] ROV VIR o
£ 10a0; L10)

10 et ikl cle eogstrudee aoe sl perpe) eulnin s
B, sehfarintlste par b seppent [HA ] oft K appartient

s st [0 ot M mnoerthent o seemnl [FS]. Le teab m
patr alker e €0 vors B et done (OO )
O prwnncd s wazbalie: |'sloeclsse o du gl &8 =]

{0 = < 1000)

‘Dbjecti! : Mimimiser ke codt de ce chantier.

1. Ezprimor en fonction de x Tes looguesms OK ot BB, Existe-t-
K = HBT

£ 3A : VALEURS APPROCHEES D’ UNE INTEGRALE]

Swit [ la fondtion définie sur B par () = 3xtel™=

1. Dressesr ke tableau de variations de [ et racer So courbe représentative.
1. Incempeéter graphiquement le mombre A ci-dessous.

T
A=I ATy
u

3. Oraveut emcadser e nombre par deux entiers. Proposer une méthade graphigue pour obtenir cet
en cadrement.

Le eoiit de constnaction pour les chemines (0] ot [F8] est de 350 ¢
passeredls ast de 45K maros,

2, Montrer apie I coit total du chaotaer, oot CLx), o=t domné po

Cr] = F50vTT 100 + 3504z — LD00JT +1

Caboualer ce cofr, & o pris, pour ks 3 posithons admotes d,

L@ professely pournT propoder ur encadremant par fa miethode des rectangies of gffiner Femcadrement avec led

SormmeRectangies) <Fonction:, < rmine, <x masc, <Mombre Rectangles=, <Position pour heateusrs |

Por exemphe sommeRectangles( 10, 2,n, 0)= L3217 E}
SomimeRectangles( 10, 2, 6, 1= Ll ?‘]

et K milwa de |ER],
A (&) Calouber ln dérbvie de ls fometlon O
(b Monteer que Mequation £ (z) = 0 édqpuivat h o2 + 250 —
eerte Sopuation,
{v] Domner le tablean de vanntions de L fosction © s Vi
exisze e seule valeur de o ponr laqeelle o ool total do
oo mainimim.

Comrment modifier cet exerdce pour intégrer 'utilisation de Geogebra 7

Remarque : oo peut démantner gue ke minimum correspond i (DK} parali&)

4., Ddstermings whe valeor exate de cette intégrale 3 Maide de Geogebra.
5. AFaide d'un logiciel de cadzul formesl, on o abiteny une primitive de f -
Flx)= 3{-x — 2z Aa=x+]
R trounver e rebsilial par bes calculs

Sier Gaogedva, on oblien une primithe de f ovec o corrmande
Inkégrale] <Fonctions )
Em cobou! formed, oo obstient toutes fes primitives.

Em figroe de sxixie, on obent e primitive de corsionte aulle,

B, Démontrer gued = _r:3:|.3z" Tdx= 6:-—'2
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